
Sfaturi pentru părinți 

Ce pot face părinții pentru a stimula imaginația/creativitatea copilului 

Încurajați-l pe cel mic să vadă lucrurile diferit și liber. Pe copil nu este nevoie să-l 

"învățați" creativitatea, pentru ca el este maestru în asta. Mai ales între 2 și 10 ani. Aceasta 

este cea mai productivă perioada. Iar primii ani, în intervalul 2-3, imaginația copilului se 

întinde până unde îi dați voie; face giumbușlucuri/ghidușii/distracții; adună mere cu pere 

(căci se poate), amestecă sarea cu zahărul, că tot sunt albe, și vă face casa un adevărat 

laborator. Ceea ce semănați în aceasta perioadă, va da roade și în continuare. Imaginaţia 

copilului este în plin proces de înflorire. Există o mulţime de moduri de a încuraja acest 

proces. Încercați: 

 să-i spuneți poveşti şi să-i citiți cărţi, în special cu poze ce înfăţişează peisaje, 

animale sau desene. 

 să încurajați joaca în aer liber, mersul pe jos sau în parc, în soare, pe plajă. 

 să învăţaţi poezii pentru copii. 

 să vă jucaţi cu haine şi accesorii vechi. 

 să cântați la instrumente muzicale pentru a vedea cum şi de unde provine muzica. 

 să-l lăsați să se joace cu apă de la 12 luni. O găleată de apă şi câteva ceşti de plastic 

sunt mai mult decât suficiente; este important să-l supravegheați în permanenţă. 

 să mâzgăliți pe hârtie, desenaţi cu creioane colorate. 

 să-i oferi jucării multifuncţionale, cum ar fi un set de cuburi sau câteva cutii de 

carton. 

 să discutaţi cu copilul despre tot ce vedeţi în jurul dvs. 

 să organizaţi jocuri “Micul cercetător” (copilul va examina plante, mici fiinţe, 

pietre, scoici etc.). 

 să organizaţi experimente, jocuri verbale “Zboară, înoată, merge”, “Ce s-ar 

întâmpla dacă...(variante: în mare nu ar fi apă, autostrada ar fi acoperită cu iarbă, 

ar dispare soarele, toţi peştii din mare ar zbura, ar ploua într-una, toţi copacii ar 

creşte cu rădăcina în sus etc.)” 

 să ieşiţi cu copilul la plimbare şi să discutaţi cele văzute; să încercaţi să desluşiţi 

diferite figuri în norii de pe cer. 

 să vă jucați în jocuri verbale, rugând copilul să numească toate obiectele care pot 

zbura, toate obiectele verzi sau roşii şi toate cuvintele care urmează cu un anumit 

cuvânt. 

 să asociați o melodie/cuvânt, pată/mâzgăleală cu o culoare, pasăre, animal, miros 

etc. 

 să confecţionaţi marionete pentru degete pentru teatru de păpuşi din obiectele pe 

care le aveţi la dispoziţie: de ex: lingură, batistă de nas, capace de la sticlele din 

plastic. Desenaţi pe ele părul, gura şi ochii. Pentru a face părul, puteţi lipi eventual 

câteva fire de lână,serpentin pentru bradul de Crăciun, în partea de sus, un ciorap, 

etc. şi organizaţi un spectacol, chiar şi fără un scenariu pregătit, implicându-l şi pe 



copil ca actor. Marionetele pentru mâini sunt uşor de confecţionat dacă folosiţi 

şosete vechi. Este suficient să coaseţi nasturi în loc de ochi şi un mic ciucure (pe 

care copilul dumneavoastră îl poate face singur) pentru nas. Mai puteţi să desenaţi 

faţa pe pâslă sau chiar să o brodaţi. Fixaţi sau coaseţi fire de lână, pentru a face 

părul. Mai puteţi adăuga bucăţi de pânză pentru urechi şi limbă. Ca să animaţi 

marioneta şi să o faceţi să vorbească, este suficient să introduceţi patru degete în 

vârful şosetei şi degetul mare în adâncitura de la călcâi. 

 să-i dați libertate și timp. Lăsați-l să picteze în ritmul lui, chiar dacă se concentrează 

pe 3 nuanțe de verde și a colorat o singură frunză, în timp ce alt copil a vopsit tot 

copacul. Dați-i voie să experimenteze pe cartea de colorat, deși nu o face conform 

instrucțiunilor. 

 să-l lăsați să greșească și lăudați-l, nu-l certați. Copilul își ajustează ritmul și stilul în 

timp, chiar în zona în care este el talentat. Nu va putea da totul dintr-o dată, așa că 

nu-i cereți să atingă anumite standarde. Le va depăși, singur, peste ceva vreme... 

 

 

  

  

                                                 


